DCI, Campus León
Final, Física II
28 de Noviembre 2012

Nombre: ________________________________________________________NUA ____________

I Una bola esférica de aluminio, de 1.26 kg de masa, contiene una cavidad esférica vacía que es concéntrica con la bola. La bola apenas flota en el agua. Calcule a) el radio exterior de la bola y b) el radio de la cavidad. (2 puntos)

	II El agua se fuerza hacia afuera de un extintor de incendios mediante presión de aire, como se muestra en la figura. ¿Cuánta presión manométrica con aire en el tanque (sobre la atmosférica) se requiere para que el chorro de agua tenga una rapidez de 30.0 ms cuando el nivel del agua está 0.500 m abajo de la boquilla? (2 puntos)
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III Una partícula de masa m se desliza sin fricción dentro de un tazón hemisférico de radio R. Demuestre que, si la partícula parte del reposo con un pequeño desplazamiento desde el equilibrio, se mueve en movimiento armónico simple con una frecuencia angular igual al de un péndulo simple de longitud R. Es decir,  (2 puntos)
. 
III Una onda sinusoidal transversal en una cuerda tiene un periodo T =25.0  ms y viaja en la dirección x negativa con una rapidez de 30.0 m/s. En t=0, un elemento de la cuerda en x=0 tiene una posición transversal de 2.00 cm y viaja hacia abajo con una rapidez de 2.00 m/s. a) ¿Cuál es la amplitud de la onda? b) ¿Cuál es el ángulo de fase inicial? c) ¿Cuál es la máxima rapidez transversal de un elemento de la cuerda? d) Escriba la función de onda para la onda. (3 puntos)

IV Ondas transversales viajan con una rapidez de 20.0 m/s en una cuerda bajo una tensión de 6.00 N. ¿Qué tensión se requiere para una rapidez de onda de 30.0 m/s en la misma cuerda? (1 puntos)

	V Dos bocinas idénticas colocadas con una separación de 3.00 m son accionadas por el mismo oscilador. Un escucha está originalmente en el punto O, ubicado a 8.00 m del centro de la línea que conecta las dos bocinas. Luego el escucha se mueve al punto P, que está a una distancia perpendicular de 0.350 m de O, y experimenta el primer mínimo en la intensidad del sonido. ¿Cuál es la frecuencia del oscilador? (2 puntos)
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	 VI Una barra de oro (Au) en contacto térmico con una barra de plata (Ag) de la misma longitud y área. Un extremo de la barra compuesta se mantiene a 80.0°C y el extremo opuesto está a 30.0°C. Cuando se  alcanza un estado estable, ¿cuál es la temperatura en la unión? (3 puntos)

	      [image: ]

	VII Un termómetro de mercurio se construye como se muestra en la figura. El tubo capilar tiene un diámetro de 0.004 00 cm y el bulbo un diámetro de 0.250 cm. Si ignora la expansión del vidrio, encuentre el cambio en altura de la columna de mercurio que ocurre con un cambio en temperatura de 30.0°C. (3 puntos)
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VIII La masa de un globo de aire caliente y su carga (no incluido el aire interior) es de 198 kg. El aire exterior está a 10.0°C y 101 kPa. El volumen del globo es de 400 m3. ¿A qué temperatura se debe calentar el aire en el globo antes de que éste se eleve? (La densidad del aire a 10.0°C es de 1.25 kg/m3.) (3 puntos)

IX Un mol de un gas ideal se calienta lentamente de modo que va del estado PV  (Pi, Vi) al (3Pi, 3Vi), en tal forma que la presión del gas es directamente proporcional al volumen. a) ¿Cuánto trabajo se consume en el gas en el proceso? b) ¿Cómo se relaciona la temperatura del gas con su volumen durante este proceso? (3 puntos)

X Vapor a 100°C se agrega a hielo a 0°C. a) Encuentre la cantidad de hielo derretido y la temperatura final cuando la masa de vapor es 10.0 g y la masa de hielo es 50.0 g. b) ¿Qué pasaría si? Repita cuando la masa de vapor es 1.00 g y la masa de hielo es 50.0 g. (3 puntos)

[bookmark: _GoBack]XI Un bloque de cobre de 1.00 kg a 20.0°C se deja caer en un gran recipiente de nitrógeno líquido a 77.3 K. ¿Cuántos kilogramos de nitrógeno hierven para cuando el cobre alcanza 77.3K? (El calor específico del cobre es 0.092 0 cal/g °C. El calor latente de vaporización del nitrógeno es 48.0 cal/g.) (El punto de vaporización del nitrógeno es 77.3K) (3 puntos)
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Calores especificos de algunas sustancias a 25°C y presion atmosférica

Calor especifico ¢
Sustancia JkgC al/g-°C Sustancia
Salidos elementales Otros slidos
Aluminio 900 0215 Latén 380 0.092
Berilio 1830 0.436 Vidrio 837 0.200
Cadmio 230 0.055 Hielo (~5°C) 2090 0.50
Cobre 387 0.0024 Marmol 860 021
Germanio 322 0.077 Madera 1700 041
Oro 129 0.0308 Liguidos
Hierro 448 0.107 Alcohol (etilico) 2400 058
Plomo 128 0.0305 Mereurio 140 0,033
Silicio 703 0.168 Agua (15°C) 1186 100
Plata 234 0.56

Gas

Vapor (100°C) 2010 048
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Calores latentes de fusion y vaporizacion

Calor latente Calor latente
Punto de de fusion Punto de de vaporizacion
Sustancia fusién (“C) /kg) chullicién (“C) /kg)
Helio ~269.65 528 % 10° ~268.93 209 x 10*
Nitrégeno ~200.97 255 x 10* ~195.81 201 % 10°
Oxigeno ~218.79 138 X 10" ~ 18297 213 % 10°
Alcohol etilico —114 104X 10° 78 854 % 10°
Agua 0.00 333 x 10° 100.00 2.26 % 10°
Anifre 19 381 % 10* 444,60 3.26 % 10°
Plomo 3273 245 x 10* 1750 870 x 10°
Aluminio 660 397 x 10° 2450 114X 107
Plata 96080 882 % 10* 2193 3% 10°
Oro 1063.00 644 % 10* 2660 158 X 10°

Cobre 1083 1.34 % 10° 1187 5.06 % 10°
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Densidades de algunas sustancias comunes a temperatura (0°C)

y presién (atmosférica) estndar

Sustancia p (g/m’) Sustancia p (g/m’)
Aire 120 Hielo 0917 % 10°
Aluminio 270 x 10° Hierro 7.86 % 10°
Benceno 0879 % 10° Plomo 113X 10°
Cobre 892 x 10° Mercurio 136X 10"
Alcohol etilico 0.806 % 10° Roble 0.710 % 10°
Agua pura 100 X 10° Oxigeno gascoso 143
Glicerina 126 % 10° Pino 0373 % 10°
Oro 193 % 10° Platino 214 % 10°
Helio 179 % 10 Agua de mar 103 % 10
Hidrégeno gascoso 899 x 10 Plata 105 % 10
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Coeficientes de expansién promedio para algunos materiales cerca de temperatura ambiente

Cocficiente de Cocficiente de
lineal volumtrica
promedio promedio
Materisl (@ o Material Beo’t
Aluminio 24x10° Alcohol, etico 112107
Lat 19 107 Benceno. 124 10
Cabre. 17x 10 Acctona 15107
Vidrio (ordinario) 0x10° Glicerina 485 %107
Vidrio (Pyrex) 52107 Mereurio 182X 107
Plomo. 20% 10 Trementina 00107
Acero 1107 Gasolina. 06 107
Invar (aleacién Ni—Fe) 09 107 Aire*a0°C. 367% 107

Concrete 12 % 10~° Helio® 2888 % 10~
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